

انکسارِ احمیت

۱۵ اکتوبر حضرت امیر المومنین
ابو الحسن علی رضا گیلانی کے گلے پر تیش
کی تکلیف ہے۔ اجاب حضرت کو سخت
کا۔ دماغ کے لئے درد دل سے
دعا فرمائیں :

الفضل

۱۵ محرم الحرام ۱۳۷۴ھ

خی برہنہ

لاہور

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۴

ٹیلیفون نمبر ۲۹۴۹

جلد ۲۹، ۱۸، ۱۳ - ۱۸ اکتوبر سے ۱۹۵۴ء تک نمبر ۲۲

خان کیلئے عینان کی شہادت بھی ملت پاکستانیہ کے لئے چیلنج ہے اور اس چیلنج کا جواب ہے اتحاد یقین محکم اور تنظیم

پاکستان کا ستارہ کا تاباں چمکتا رہے گا وزیر اعظم پاکستان الحاج خواجہ ناظم الدین کا ملت سے خطاب

کوٹھی، ۱۵ اکتوبر۔ آج شہدائے آٹھ بیچے پاکستان کے نئے وزیر اعظم الحاج خواجہ ناظم الدین نے ملت سے خطاب کرتے ہوئے کہا۔ قائد اعظم نے پاکستانی قوم کا نام عمل میں لایا تھا۔ قائد ملت نے اپنی عین الفاظ کو قوم کے سامنے ہر وقت پیش کیا اور وہ الفاظ میں اتحاد یقین محکم اور تنظیم اس لئے ہمارا فریضہ ہے کہ اپنے اندر وہ دماغ اور عقیدہ اور تنظیم میں تبدیل کر دیں۔ قیام پاکستان کو ابھی جا رہی ہیں ہوتے ہیں۔ لیکن اس پار برس کے عرصہ میں یہ ملک متعدد سنگین آزمائشوں سے گزر چکا ہے۔ اور گورنر ہے۔ اس لئے کہ یہ ملک کی بہت عام ہوا ہے۔ سب سے پہلی آزمائش تھی۔ ۱۹۵۳ء میں خود قائد اعظم کا انتقال ایک آزمائش تھا۔ پھر مسئلہ کشمیر اور مسئلہ آرمی ہے۔ اور اب خان لیاقت کی شہادت بھی ایک سنگین آزمائش ہے۔ اور ہمیں اس میں پورا اتنا ہے۔ رشک کے جوئے غم کے زور کے بعد پاکستان نے تقویت حاصل کی۔ قائد اعظم کی وفات کے بعد ہی پاکستان نے قائد اعظم کے حکم پر عمل کر کے اپنے آپ کو جھٹلا سے نکال لیا۔ اولاد خان لیاقت کی شہادت بھی ملت پاکستانیہ کو ایک چیلنج ہے اور میں ایک مرتبہ پھر چیلنج کرتا ہوں کہ اس چیلنج کا جواب ہے اتحاد یقین محکم اور تنظیم۔ الحاج خواجہ صاحب نے فرمایا جب کہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ پاکستانیہ کے عین الفاظ کو قوم کے سامنے ہر وقت پیش کرنا ہے۔ اور ہمیں اس میں پورا اتنا ہے۔ رشک کے جوئے غم کے زور کے بعد پاکستان نے تقویت حاصل کی۔ قائد اعظم کی وفات کے بعد ہی پاکستان نے قائد اعظم کے حکم پر عمل کر کے اپنے آپ کو جھٹلا سے نکال لیا۔ اولاد خان لیاقت کی شہادت بھی ملت پاکستانیہ کو ایک چیلنج ہے اور میں ایک مرتبہ پھر چیلنج کرتا ہوں کہ اس چیلنج کا جواب ہے اتحاد یقین محکم اور تنظیم۔ الحاج خواجہ صاحب نے فرمایا جب کہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ پاکستانیہ کے عین الفاظ کو قوم کے سامنے ہر وقت پیش کرنا ہے۔ اور ہمیں اس میں پورا اتنا ہے۔ رشک کے جوئے غم کے زور کے بعد پاکستان نے تقویت حاصل کی۔ قائد اعظم کی وفات کے بعد ہی پاکستان نے قائد اعظم کے حکم پر عمل کر کے اپنے آپ کو جھٹلا سے نکال لیا۔ اولاد خان لیاقت کی شہادت بھی ملت پاکستانیہ کو ایک چیلنج ہے اور میں ایک مرتبہ پھر چیلنج کرتا ہوں کہ اس چیلنج کا جواب ہے اتحاد یقین محکم اور تنظیم۔

پاکستان کی خداحفاظت کریگا
شہادت کے آخری الفاظ
راولپنڈی، ۱۵ اکتوبر خیر آبادی جھکے
قاتل کی ایک گولی قاشد ملت کے عین
دل پر لگی تھی جس سے آپ جان نہ
ہو سکا۔ جب آپ کی روح نے قفس
عنصری سے پورا کیا تو آپ کے ہونٹوں
پر کلمہ شہادت تھا اور شہید قوم کے
لبوں پر آخری الفاظ یہ تھے۔
پاکستان کی خداحفاظت کریگا۔

خان لیاقت علی خان کا قاتل سید اکبر افغانستان کا باشندہ تھا۔

شہادت سے پانچ گھنٹے قبل پشاور سے افغانی توپوں کی پرا سر اور پوشتی
پشاور، ۱۵ اکتوبر۔ سرکاری طور پر اب اس امر کی تصدیق ہو گئی ہے کہ قاتل سید اکبر افغان
باشندہ تھا۔ اور افغانستان کے جنوبی صوبہ خوزستان کا رہنے والا تھا۔ وہ کچھ عرصہ سے ایٹ آبادی میں
رہتا تھا۔ اور دکھانے سے کچھ کام کرتا تھا۔ موبائی پولیس کے کافذات میں اس کا نام بہرہ منی ملک کے
باشندوں کی فہرست میں درج تھا۔ یہ امر قابل ذکر
ہے کہ قاتل سے ۷۲ سالہ بڑے کے ٹوٹ بھی برآمد ہوئے
پشاور سے ریڈیو کے نمائندے کی اطلاع کے
مطابق پشاور میں مقیم افغانی توپوں جنرل سردار محمد عظیم
جن کا بارہ راست تعلق افغانستان کے حکمران فغانان
سے تھا قائد ملت کی شہادت سے یہ گھنٹے قبل پشاور
پروہاں سے قائم ہو گئے۔ دن کے ۴ بجے آپ رہنے پر چلے گئے
افغانستان جانے کے حکم سے اس پار پہنچے اور وہیں
افغانان کے پاسپورٹ آفس پر پہنچے یہی ہے پھر کول موٹو پر
یہاں تک کہ قاتل کے گھر کی تاشی سے مزید
دن گزارا وہ پنے کے ٹوٹ دیکھا ہوتے ہیں۔ ان کے
علاوہ جو دوسرے کافذات اور نقشے تھے۔ ان سے
معلوم ہوا ہے کہ قاتل کو وہی مقصد کے لئے خرید لیا تھا

پاکستان کے نئے وزیر اعظم
الحاج خواجہ ناظم الدین
کوٹھی، ۱۵ اکتوبر۔ اعلان کیا جا چکا ہے کہ گورنر
الحاج خواجہ ناظم الدین بالقرابہ نے
وزارت عظمیٰ کا عہدہ سنبھال لیا
ہے۔ وزارت دفاع کا عہدہ بھی آپ
جی کے پاس رہے گا اور معلوم ہوا ہے
کہ خواجہ صاحب مستقل طور پر وزارت
عظمیٰ کا عہدہ سنبھالے رہیں گے۔ آپ
کی جگہ گورنر جنرل کے عہدہ کیلئے فتنے
نامہ کا اعلان ہمت جلد کو دیا جائے گا۔ یہ
بھی معلوم ہوا ہے کہ پنجاب کے گورنر
سردار عبدالرب نشتر ہمت جلد
مرکزی کا بیٹہ میں شامل کر لئے
جا سکیں گے۔

ٹیلیفون نمبر ۲۹۴۹

سونے کے جڑ اور زیورات یہاں خریدیں
لیڈیز اون چوائس
انارکلی
لاہور

سودا گھر نمبر ۲۹۴۹ سے پانچ ناموں پر بیرونی ملک میں میکانک روڈ لاہور سے لے لیا

ایڈیٹر۔ روٹن لین نمبر بی۔ ۱۔ ای۔ ای۔ بی۔

قائد ملت خان لیا علی خان کراچی شہر کو پورے فوجی کے ساتھ قائد اعظم کے پہلو میں سپرد خاک کر دیا گیا۔

سات لاکھ افراد نے نماز جنازہ ادا کی۔ پاکستان اور برہمنی دنیا میں رنج و الم کی لہر

کراچی، ۱۲ مارچ۔ آج شہر کوئی بیکر چند منٹوں پر پاکستان کے روم و دیو عظیم قائد ملت خان لیا علی خان کو بانی پاکستان حضرت قائد اعظم کے پہلو میں پورے فوجی اعزاز کے ساتھ سپرد خاک کر دیا گیا۔ نماز جنازہ ڈیڑھ بجے کے قریب کراچی میں پورے میدان میں ادا کی گئی جس میں چھ سات لاکھ تک افراد نے شرکت کی اور ہر ایک نے محبوب شہید قائد کو آخری خراج عقیدت ادا کیا۔ شہید کی گھڑی و گھڑی اور اس کی نعش کو آخری آرام گاہ تک پہنچانے میں سہولت دینی اور دیگر امور کے ساتھ ساتھ اس کے بعد اور نیا نیا ہونے کے عالم میں کھڑے اس شہید انسان شخص کو خراج عقیدت پیش کر رہے تھے جو غازیوں کی طرح زندہ رہا اور شہید کی طرح اپنے نوالے حقیقی سے جلائے بعض لوگوں کا فطری راجہ سے یہ حال ہو گیا وہ غم کی تاب نہ لاکر بے ہوش ہو گئے۔ بچوں اور عورتوں اور مردوں کا ایک تار تار ہوا ہوا تھا جو اپنے محبوب قائد کے آخری ویلا کے لئے آرام کے ساتھ معذور نگاہوں سے اس کے چہرے پر آخری نگاہ ڈالنے کو چاہتے تھے کچھ لوگ تو جب آپ کے قیام گاہ سے آپ کا چہرہ دیکھ کر باہر نکلے تو اس قدر متحیر ہو گئے کہ وہ کھڑا اور کھڑا گئے۔ صبح کو نہ جنرل کا درگاہ تک آج آپ کی نعش پٹیوں سے لے کر وہی وقت سے پورے ۱۲ گھنٹے بعد جبکہ آپ اس آخری سفر پر گئے تھے جب کراچی پہنچا تو آپ کے رفق و کاروں اور مسافرین کا ہر اور دیگر عائدین شہر سراپا رنج و الم میں تھے اس کا اظہار کر رہے تھے۔ قائد اعظم کے نیچے اتارے ہی جو آپ کو سمندریار کے ملکوں میں بھی لے جا چکا تھا۔ محسن کو جو ایک مسز سفید پگھلائی چند عین لٹا ہوئی تھی ایک امیونٹس کار میں رکھ دیا گیا۔

پورے شہر میں رنج و الم بے پورے شہید ملت کا استقبال کرنے کے لئے کھڑے ہوئے تھے۔ محسن کو گاڑی سے نکال کر برادری میں ایک مسز میں رکھ دیا گیا۔ پورے شہر سے لے کر ہر گھر پر ایک ایک باقت غم و الم کا ایک بے جان عہدہ سا بن کر رہ گئی۔ ان کی آنکھیں سوچ گئی تھیں اور سوچ گئی تھیں کہ جو چکھے اور شہید قوم کی بڑھتی والی پر تو عجیب کتنے کی کیفیت طاری تھی جو اپنے نامور بچے کا آخری دیدار کر رہی تھیں۔ لاہور سے آپ کے جیسے صاحبزادے کو نواب زادہ ولایت علی، اس آپ کے دونوں بھائی اور ولایت علی صاحب ک والد بھی وقت پر کراچی پہنچ گئے تھے۔

خان لیا علی خان کی وفات پر جماعت احمدیہ پاکستان اور سلطانہ اور سلطانہ کے پیغام ہائے تعزیت

لاہور، ۱۲ مارچ۔ پاکستان کے محبوب وزیر اعظم قائد ملت خان لیا علی خان کی وفات پر جماعت احمدیہ پاکستان کی مختلف شاخوں کے علاوہ انگلستان اور بریسبن کی جماعتوں نے بھی دل رنج و غم کا اظہار کرتے ہوئے گورنر جنرل پاکستان اور جماعت احمدیہ پاکستان کے نام تو پیغام ارسال کئے ہیں۔ جن میں قائل کے بیہوشی کی شدید مذمت کرتے ہوئے اسے انتہائی قابل فخر قرار دیا ہے۔ نیز ان بیانات اور بیانات میں اس پر زور دیا گیا ہے کہ قوم بھائیوں اور اتحاد و اتفاق کے بہترین مثال قائم کر دکھائے تاکہ قائد اعظم نے ہماری ساری خواہشات کو پورا کیا۔ ان بیانات میں ان کی بیانیات اور بیانات کے ساتھ ساتھ جماعت احمدیہ پاکستان نے اپنے پیغام ہائے تعزیت کی کاپیاں بھی ارسال کیں۔

وزیر خارجہ پاکستان کا بیان

وزیر خارجہ پاکستان کا بیان ہے کہ قائد ملت خان لیا علی خان نے قائد ملت کی وفات پر گہری غم کا اظہار کیا ہے۔ ان کے جیسے صاحبزادے کو نواب زادہ ولایت علی، اس آپ کے دونوں بھائی اور ولایت علی صاحب ک والد بھی وقت پر کراچی پہنچ گئے تھے۔

ساختہ عظیم

شیخ شہزاد احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے جب ذیل بیان کیا وہ اندر ہنسا کی حالت میں ہی ہمارے محبوب وزیر اعظم کی وفات واقع ہوئی۔ اس سائیز عظیم کی شدت اور ترقی کے بہت بڑے عرصے کے بعد وقت شہادت پر بس ایسے وہ پہلو میں جنہوں نے مجموعی طور پر ہماری قوم کو ناقابل برداشت صدر بھیجا ہے۔ اس کوئی ہر دانش کے وقت میں یہ نہیں سمجھوں چاہیے کہ قائد اعظم کی زندگی کا مفید کیا تھا جس میں متحد ہو کر ملک کو اختیار پسند عناصر سے پاک کر دینا چاہیے۔ یہ وقت ہے کہ تمام قوم بھائیوں ہو جائے اور قائد ملت کی وفات کے بعد اس سے بھی بڑھ کر ثروت حاصل کرے۔ جتنا کہ ان کی زندگی میں اسے حاصل تھی۔

خلوص و دیانت کا حصہ

مسجد احمدیہ لندن کے امام پوری طور پر حاضر تھے۔ وجہ نے قائد ملت خان لیا علی خان کی وفات کی خبر سننے پر اسٹاڈ کو ایک بیان دیتے ہوئے فرمایا۔ یہ محض خبر انتہائی افسانہ ہے۔ پاکستان کے

تمام ہی ذوالحضرت کا اس خبر کو سن کر اندر ہو گیا۔ ایک قدرتی امر ہے۔ جس سبب نے بابائے ملت قائد اعظم محمد علی جناح کے نائب کی حیثیت سے قابل تدارک رہے۔ سراجی دتے اور خلوص و دیانت جیسی قوم کی خدمت کرنے میں کوئی وقت و موقع فریادداشت نہ کیا ہے۔ ایسے وقت میں تو سب سے بڑے۔ بلکہ قوم کو اس کی رہنمائی اور خدمات کی بے حد ضرورت تھی دینا کو پاکستان سے روٹھنا سزاوار نہیں ہے۔ نہایت نمایاں خدمات سراجی دتے۔ جو کراچی اور پورے ہی سے پاکستان کے مطالبہ اور جی کے قیام کے ساتھ وابستہ چلے آ رہے تھے اس لئے کوئی شخص ان سے جو کچھ کہہ نہیں سکتا تھا کہ پاکستان کا مفاد کسی چیز میں مستتر ہے۔

تمام عالم اسلام کا نقصان

کولمبو، ۱۲ مارچ۔ اسمبل منبر صاحب بڑے ہمتار مطلع فرماتے ہیں کہ پینڈیٹ جماعت احمدیہ بریسبن نے حسب ذیل تعزیتی تاگور گورنر جنرل پاکستان اور پیغام باقت علی خان کی خدمت میں ارسال کی ہے۔

پاکستان کے محبوب وزیر اعظم مسز سفید پگھلائی کے افسانہ کی قتل پر جماعت احمدیہ بریسبن ایسے دل رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ ان کی وفات سے جو عظیم نقصان ہوا ہے اس میں پاکستان ہی نہیں بلکہ تمام عالم اسلام کو بوجہ شریک ہے۔ قائد ملت کی وفات پر انہوں نے ایک ایسا ناقصان قرار دیا ہے۔

جماعت احمدیہ لاہور سے تعزیتی

جماعت احمدیہ لاہور نے جماعت احمدیہ بریسبن کو تعزیتی پیغام ارسال کیا۔ قائد ملت خان لیا علی خان کی وفات پر جماعت احمدیہ لاہور نے جماعت احمدیہ بریسبن کو تعزیتی پیغام ارسال کیا۔ قائد ملت خان لیا علی خان کی وفات پر جماعت احمدیہ لاہور نے جماعت احمدیہ بریسبن کو تعزیتی پیغام ارسال کیا۔

جماعت احمدیہ بریسبن سے تعزیتی

جماعت احمدیہ بریسبن نے جماعت احمدیہ لاہور کو تعزیتی پیغام ارسال کیا۔ قائد ملت خان لیا علی خان کی وفات پر جماعت احمدیہ بریسبن نے جماعت احمدیہ لاہور کو تعزیتی پیغام ارسال کیا۔

جماعت احمدیہ بریسبن سے تعزیتی

جماعت احمدیہ بریسبن نے جماعت احمدیہ لاہور کو تعزیتی پیغام ارسال کیا۔ قائد ملت خان لیا علی خان کی وفات پر جماعت احمدیہ بریسبن نے جماعت احمدیہ لاہور کو تعزیتی پیغام ارسال کیا۔

جماعت احمدیہ بریسبن سے تعزیتی

جماعت احمدیہ بریسبن نے جماعت احمدیہ لاہور کو تعزیتی پیغام ارسال کیا۔ قائد ملت خان لیا علی خان کی وفات پر جماعت احمدیہ بریسبن نے جماعت احمدیہ لاہور کو تعزیتی پیغام ارسال کیا۔

یہ شائع فعل!

وزیر اعظم مسٹر یگانہ وقت علی خاں کا بے دروانہ اور سفاکانہ قتل نہ صرف یہ کہ پاکستان کے ہر سہمی خواہ کے لئے ایک عظیم صدمہ ہے، بلکہ انسانیت کے نام پر ایک ایسا دھبہ ہے۔ جو اسکی تاریخ میں ہمیشہ کے لئے نقبت اور ملامت کے نقوط و خطوط کے ساتھ نقش رہے گا۔ اور پاکستان کی آئندہ نسلیں ایسے شنیع فعل کے ازکاب کرنے والے پر ہمیشہ نفرین کرتی رہیں گی۔

انٹالی پاکستان کی واقعی یہ بڑی بدقسمتی ہے۔ کہ ایسے نازک وقت میں اسے ایک ایسی شخصیت سے محروم کیا گیا ہے۔ کہ جس کی گذشتہ زندگی شروع سے نہ صرف پاکستان بلکہ بڑے عظیم ہند کے مسالوں کی خدمت سے وابستہ رہی ہے۔ جس نے مسلم لیگ کے کمزور ترین دور سے لیکر عروج اور کامرانی تک بھاری بھاری عرصہ صبر و استقامت اور نہایت نیک نیتی سے اسے پروان چڑھانے کے لئے اپنی پوری پوری بہمت صرف کر دی۔ اور قائد اعظم محمد علی جناح کا اس تمام جدوجہد کے گرم دوسرے ساتھ دیا۔ جس سے حصول پاکستان کے لئے قوم کو گذرنا پڑا۔ اور ہر مصلحت اندیشی میں اس کا بہترین مشیر اور ہر عمل میں اس کا درست راستہ ثابت ہوا۔

ایسی شخصیت کو اس طرح بے دردی سے ہلاک کر دینا محض اس لئے قابل نفرت نہیں ہے۔ کہ وہ پاکستان کے قیام و استحکام کے لئے نہایت عقیدتمندی اور پاکستان کی نو آغاز قوم کو ایک اعلیٰ دل و دماغ سے محروم ہونا پڑا ہے۔ پھر یہ محض اس لئے بھی قابل نفرت نہیں ہے۔ کہ از روئے انسانیت یہ فعل شنیع ہے۔ پھر یہ محض اس لئے بھی برا نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

مَنْ قَتَلَ نَفْسًا بِغَيْرِ نَفْسٍ أَوْ فَسَادٍ فِي الْأَرْضِ فَكَأَنَّمَا قَتَلَ النَّاسَ جَمِيعًا

یعنی جس نے قتل کی کسی نفس کو بغیر نفس کے یا بغیر فساد کے زمین میں تو گویا اسے تمام نیک لوگوں کو قتل کیا۔ بلکہ اگر اس فعل کو صرف اس نقطہ نظر سے بھی دیکھا جائے۔ کہ ایسا فعل کسی قوم یا ملک کے رہنے والوں کے انفرادی اور اجتماعی مفاد کے لئے سخت ضرر رساں ہے۔ اور شہریوں کے حفظ جان و مال کے سخت منافی ہے۔ اور ملک میں اس سے انارکی اور بد امنی کا آغاز ہوتا ہے۔ تو کوئی فعل اس سے بڑھ کر افسوسناک نہیں سمجھا جاسکتا۔ جس ملک میں ایسے بے راہ رو انسان موجود ہوں۔ جو اپنی اغراض کے لئے خواہ وہ انفرادی ہوں یا سیاسی حکومت کے کسی عہدہ دار کو اس طرح اپنے راستے سے ہٹانا چاہتے ہوں۔ تو یاد رکھیے۔ دنیا میں کبھی امن نصیب نہیں ہو سکتا۔ اور کوئی ملک کبھی شاہراہ ترقی پر گامزن نہیں رہ سکتا۔

ایک شخص جو وقتی جذبات سے اندھا ہو کر کسی ذاتی عناد کی وجہ سے اپنے بھجنس کو ہلاک کر دیتا ہے۔ تو ایسے شخص کو ہم انسانی مجبوروں کی حد تک کسی قدر معذور قرار دے سکتے ہیں۔ لیکن جو شخص کسی نظریہ یا پیش نظر کی حکومت کی برسر اقتدار شخصیت کو اس لئے ہلاک کر دیتا ہے۔ کہ اس کو اس سے نظریاتی اختلاف ہے۔ تو یقیناً وہ خود اپنے نظریہ کو ناقابل تلافی نقصان پہنچاتا ہے۔ کیونکہ وہ اپنے عمل سے دوسرے اپنے جیسے بے راہ رو انسانوں کو یہ حق دیتا ہے۔ کہ خود اس کے ساتھ بھی ویسا ہی سلوک کرنا جائز ہے۔ اور اس کے نظریہ کو باجمہر سٹانا اور تلوار کے زور سے دبانامتس کا کام ہے۔

سب سے پہلے اسلام ہی دنیا میں یہ نظریہ لایا ہے۔ کہ کسی شخص پر محض اس کے خیالات کے لئے ذرا بھی جبر نہیں ہونا چاہیے۔ یہی اصول ہے۔ جس کو بعض مغربی اقوام نے اختیار کر کے اپنے ملک کو انارکی اور بد امنی سے نسبتاً محفوظ رکھا ہے۔ اور ہم دیکھتے ہیں۔ کہ وہی ملک آج کل زیادہ ترقی یافتہ ہیں۔ جنہوں نے جبر سے نہیں بلکہ قانون کی پابندی سے ملک میں ایسی فضا پیدا کر رکھی ہے۔ کہ ہر شہری چنتا ہو کر اپنی اور اپنی قوم کی بہبودی کے لئے جدوجہد جاری رکھ سکتا ہے۔ انگلستان کی مثلاً سلا سے سامنے ہے۔ بیشک ازمنہ وسطی میں اس میں بھی خوں ریزی ہوئی ہے۔ اور اس کے کلی کوچوں میں ہی انسانوں کے خون کی ندیاں بہتی رہی ہیں۔ مگر جب سے اس نے قانون کی پابندی

کو اختیار کیا ہے۔ ملک دن کو ترقی کرنا رہا ہے۔ وہاں ہی پارٹیاں ہیں۔ اور مذہبی فرتنے بھی ہیں۔ مگر ایک عرصہ سے وہ قرآن کریم کی اس تعلیم کو اپنا چکے ہیں۔ کہ
لا اکراه فی الدین
وہ کسی کو سزا دیتے ہیں تو قانون کے ذریعہ سے دیتے ہیں۔ قانون شاہانہ اور ری اپنے ہاتھ میں لیتے ہیں۔ وہ ایک دوسرے سے سخت نظریاتی اختلاف بھی رکھتے ہیں۔ اور کبھی کبھی دست و گریبان بھی ہو جاتے ہیں۔ مگر عموماً وہ ایک حد سے آگے نہیں بڑھتے۔ وہ پارلیمنٹ میں شاید کبھی کبھی ایک دوسرے پر آوازے بھی کھینچتے ہیں۔ اور گالی گلوچ تک بھی بہت پہنچ جاتی ہے۔ مگر یہ شاہانہ اور ری ہوتا ہے۔ کہ ایک دوسرے کو اس طرح بے دردی سے گولی کا نشانہ بنا دیا جائے۔

اس لئے ہم سمجھتے ہیں کہ خاں یگانہ وقت علی خاں کو اس طرح قتل کرنے والا منافق کا رب سے بڑا دشمن تھا۔ اس کا وجود ایک لعنت تھا۔ اور اس کے اس فعل شنیع کی جتنی بھی مذمت کی جائے، تھوڑی ہے۔

اجاب گذشتہ نو ماہ تک اپنی نادمندگی کی وجہ خدا تعالیٰ کو ناراض کیا اپنے وعدوں کو جلد ترادار کر کے اسے خوش کرنے کی کوشش کریں! عہدہ داران کی خاص توجہ کیلئے

فرمایا: (۱) "دھوئی سے تورا آتا ہے۔ کیا تمہاری تقریر سے سامعین کی آنکھوں میں آنسو آگے آئے اور دھار سے پانی گرتا ہے۔ کیا سامعین عرق ندامت سے ٹپکتے گئے تھے؟ (۲) اگر ایسا ہوتا اور سامعین کو کہہ دیا جاتا۔ کہ اب خواہ کوئی چیز بھیجیو۔ لیکن وعدہ کو ضرور پورا کرو۔ اور پھر ایک حد تک وعدے ادا ہو جاتے۔ تو ہم سمجھتے کہ تقریر دھواں دھار تھی۔ (۳) لیکن ان تقریروں کے نتیجے میں تو کسی کی آنکھوں میں آنسو آئے۔ اور نہ کسی کو ندامت کی وجہ سے پسینہ آیا۔ جیسے لوگ سنتے ہوئے آئے تھے۔ ویسے ہی سنتے ہوئے چلے گئے۔ (۴) نہ کسی نے جیب سے پیسہ نکالا۔ اور نہ اپنے اندر تبدیلی کا وعدہ کیا۔ پھر دعوائے دھار کی پورا مفت میں تکلیف حاصل کرنا کوئی چیز نہیں

- (۵) قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ لَمْ يَقْتُلُوا مَالًا لِّقَتُلُوا، تم وہ بات کہتے ہو جو کرتے نہیں۔ (۶) میں سمجھتا ہوں۔ بہت سی ذمہ داری کارکنوں پر ہے۔ کہ انہیں نے جماعت کے افراد کو صحیح راستہ پر لانے کی کوشش نہیں کی۔
- (۷) جلسہ کی غرض یہ تھی۔ کہ لوگوں کو اتنی غلطی کا احساس کرا دیتے۔ اور انہیں نادم کرتے۔ اور اس کے بعد وعدے وصول کرتے۔ اگر دس پندرہ فی صدی بھی وعدے وصول ہو جائے۔ تو مجھے خوشی ہوگی۔
- (۸) انہوں نے نو ماہ تک خدانے کو ناراض کیا ہے۔ (اب دس ماہ ہو چکے۔ گیارہواں مہینہ جارہا ہے) اگر وہ اسے جلدی خوش نہیں کرتے۔ تو وعدہ کا مادہ ہی کیا تھا؟
- آپ حضور راہبہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کو غور فرمیں۔ اور پھر اپنے وعدے کا جائزہ لیں۔ کہ کس قدر آپ ادھر چکے۔ اور کیا الٹی قابل ادا ہے؟ اب تو گیارہواں مہینہ جارہا ہے۔ آپ اپنے وعدے کے پورا کرانے کے لئے قرض لیں۔ یا کوئی چیز بھیجیں۔ مگر وعدہ کو اسی ماہ میں یعنی ۱۳ اکتوبر تک سو فی صدی پورا کریں۔
- دفتر وکیل المال تحریک جدید ہر ایک جماعت کو اور ان کے اکثر افراد کو ان کے وعدہ اور وصولی کی اطلاع دے چکا ہے۔ اگر کسی دوست کو ایسی اطلاع تبدیل پتہ کی وجہ سے یا کسی اور وجہ سے نہ ملی ہو۔ اور اسے اپنا وعدہ یاد نہ ہو۔ تو وکیل المال تحریک جدید سے دریافت کر لے۔ دفتر بروا پس جو اب دس گنا، اللہ تعالیٰ۔ مگر ہر ایک جماعت ان ایام میں پوری کوشش اور جدوجہد کرے۔ کہ اس کا چندہ

۱۳ اکتوبر تک سو فی صدی پورا ہو جائے

عہدہ داران خلعین اور ذمی اثرا اجاب کو پوری توجہ کر کے اپنی جماعت کے وعدے پورے کرنے ضروری ہیں۔ اللہ تعالیٰ تو فریق بننے۔ آمین۔
(وکیل المال تحریک جدید راہبہ)

موجودہ عیسائی عقائد انجیل میں کس طرح داخل ہوئے؟

نصاری کیسے لہو فکریہ

اسکریم شیخ عبدالقادر صاحب لاہور

قسط دوم

اب ہم مضمون کے دوسرے حصہ کی جانب رجوع کرتے ہیں جو بے غیر موعودین عیسائیوں نے یہ دیکھا کہ وہ نیا عقیدہ کو دیکھیں تو ہم کا کیا ہوا ہوگا۔ لیکن انجیل اور اصرار و سوار میں کے خطوط میں الوہیت سے جو تشریح تھی، انجیل کے عقیدہ کا ہمیں ذکر نہیں۔ تو انہوں نے بعض ایسے الحاقات کئے۔ جس سے ان کے عقائد کی تائید ہوتی تھی۔

مثلاً ہم نے انجیل میں نیا کیا یا کسی سچی کونسل نے تشریح فی التوحید کا عقیدہ پر اس الفاظ منظور کیا تھا۔

”وہاں سے واحد ہی و قوم اور برحق ہو وہ الہی اور باہری غیر منقسم اور غیر شائر ہے۔ اس کی قدرت حکمت اور خوبی بیحد ہے۔ وہ رب مری اور غیر مری چیزوں کا خالق اور مدبر تھا ہے۔ اور اس وقت الہی میں اپنا خاتم یعنی باپ میثا اور روح القدس شامل ہیں۔ جن کا جوہر قدرت اور ازلت ایک ہی ہے۔“

یہ عیسائی عقیدہ پاس کرنے کو تو پاس کر دیا۔ لیکن چونکہ انجیل کے سفارح کے پاس نہ تھی اسلئے غیر موعودین نے جو صحاحی کے خط میں ایک ایسی عبارت داخل کر دی۔ جو کہ تشریح فی التوحید کے عقیدہ کی تائید میں ہے۔ پہلے جو صحاحی کے خط میں مذکور ہے ذیل عبارت دیکھیں۔

”وہاں ہی اور خون اور یہ مینوں ایک ہی متفق ہیں۔ جو صحاحی کے عقائد انجیل میں الحاقات کے بعد مذکور ہیں شکل دے دی گئی

”لیکن میں جو آسمان پر گواہی دیتے ہیں باپ۔ اور کلام اور روح القدس اور یہ تینوں ایک ہیں۔ اور میں جس جو زمین پر گواہی دیتے ہیں روح اور پانی اور خون لہدی تینوں ایک پر متفق ہیں۔“

مردا پور سے شائع ہوئی۔ اس میں یہ عبارت شامل ہے۔ لیکن حاشیہ میں نوٹ دیا گیا ہے کہ یہ عبارت کسی پرانے نسخے میں نہیں ملتی۔ سلسلہ میں

Revised Version Bible شائع ہوئی۔ اس میں سے اس عبارت کو حذف کر دیا گیا اس امر American Standard Version میں بھی یہ عبارت شامل نہیں

گویا پر ڈشٹڈ عیسائیوں کو جب اس الحاق کا علم ہوا تو انہوں نے اس عبارت کو انجیل سے نکال دیا چنانچہ ٹوٹو مٹھنے سے بھی برسن نسخہ میں سے اسے حذف کر دیا۔ کیونکہ یہ آیت کسی کتب خانہ میں شائع نہیں۔ اور نہ پندرہویں صدی سے پہلے کے کسی نسخہ میں شامل ہے۔ لیکن کیتھولکس نے چونکہ یہ عبارت داخل کی تھی۔ اس لئے ان کی انجیل میں بدستور شامل چلی آ رہی ہے۔ وہ یہ نظریہ پیش کرتے ہیں۔ کہ جب مقدس لپ پتے اس کو تسلیم کر لیا۔ تو کسی شخص کی گواہی نہیں دیتی۔

انٹرنیشنل بائبل سوسائٹی ایسی ہی ایچ آر ڈیچ ٹاؤر بائبل اینڈ ٹیکسٹ سوسائٹی امریکہ کی طرف سے بائبل کی کتابوں پر ایک مختصر تصدیق Equipped for Every Good Work کے نام سے ۱۹۷۰ء میں شائع ہوا۔ اس میں یوحنا کے دوسرے خط کے ذیل میں یہ وضاحت حالی از دہی نہ ہوگی، کہتے ہیں۔

یوحنا مبراہ میں وہ عبارت ملتی ہے۔ جو کہ کنگ جیمز ورژن بائبل میں موجود ہے۔ انجیل میں عبارت شامل کرتے ہیں۔ لیکن یہ عبارت پرانے نسخوں میں شامل نہیں ہے۔ مثلاً دیکھیں کن۔ سینائی، اور اسکندریہ نسخہ پہلے بائبل میں یہ عبارت پائی نہیں جاتی۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ پندرہویں صدی سے پہلے کے کسی یوٹائی نسخے میں یہ متن نہیں نہیں ملتا۔ مگر عصر حاضر کے تمام بائبل کے ایڈیشنوں میں یہ الحاقی عبارت خدا کر دی گئی ہے۔ سوائے کیتھولک نئے عہد نامہ کے۔

کیتھولک نئے عہد نامہ ۱۹۷۰ء میں امریکہ میں شائع کی۔ اس کے حاشیہ پر یہ ترتیب

کیتھولک گروہ تسلیم کرتا ہے۔ کہ یہ عبارت قدیم نسخوں میں شامل نہیں۔ لیکن یہ اسلئے درست ہے۔ کہ اسے پوپ نے منظور کیا ہے۔ کیونکہ پوپ تمام مقدس نسخوں کی درستگی کا مجاز ہے (۳۲۷-۳۲۹ء)

اس سے ظاہر ہے کہ ۳۲۷ء کے سچی کونسل کے فیصلہ کے مطابق انجیل میں تشریح کی تائید میں مذکورہ عبارت داخل کی گئی۔ جو کہ پر ڈشٹڈ عیسائیوں نے اپنی انجیل سے نکال دی ہے لیکن کیتھولک انجیل میں بدستور موجود ہے۔ حالانکہ یہ عبارت کسی یونانی نسخہ میں پائی نہیں جاتی۔ اس عبارت کے علاوہ تشریح کی تائید میں انجیل میں ہی کے مندرجہ ذیل عبارت بھی پیش کی جاتی ہے

یوحنا نے کہا..... تم جا کر کل قوموں کو مشاگرد بناؤ۔ اور انہیں باپ اور بیٹے اور روح القدس کے نام پر بپتسمہ دو

متی ۲۸/۱۹ اس عبارت سے گو تشریح فی التوحید کا عقیدہ ثابت نہیں۔ کیونکہ ہر مری اللہ تعالیٰ کی طرف دعوت دینے کے بعد اپنی رسالت کی طرف دعوت دیتا ہے اور روح الامین یعنی دجالانے دا سے (رشتہ کو اپنی صداقت کے ثبوت میں دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے لیکن اس تاویل سے قطعاً نوجوب ہم دوسرے مستند نسخوں میں یہ عبارت دیکھتے ہیں۔ تو ہمیں معلوم ہوتا ہے۔ کہ باپ بیٹے اور روح القدس کے نام پر بپتسمہ دینے کا ذکر الحاقی ہے۔ چنانچہ ان نسخوں میں یہ عبارت یوں ہے۔

Go ye & Make disciples of all Nations in my Name. جاؤ اور تمام اقوام میں میرے نام پر شاگرد بناؤ۔

انسائیکلو پیڈیا بیلیکا میں اس موقع پر لکھا ہے کہ متی کی تحریف عبارت ۱۰۰ سال بعد لاطینی کے مسمی نسخے سے یونانی نسخہ میں ملا دی گئی۔ پادری ڈیوئیو کا تفسیر بائبل میں اٹھارہ غلطیوں کے نام پر بپتسمہ کے ذکر پر لکھا ہے

Some recent critics regard it as an interpolation (تعمیر ۱۹۷۱ء) کہ عصر حاضر کے بعض ناقد اسے ایک الحاقی سمجھتے ہیں اسی طرح پرنسپل نے جے۔ گریو پیکس تفسیر بائبل کے صفحہ ۱۹ پر انجیل متی کی شرح میں لکھتے ہیں۔

The Command to baptize into the threefold name is a latter doctrinal

expansion. In place of the words "baptizing... Spirit" we should probably read simply "into my name" etc (Turn the nations) to Christianity.

باپ بیٹا اور روح القدس کے نام پر بپتسمہ دینے کا ذکر بعد میں عیسائی عقائد میں جو دعوت پیدا ہوئی۔ اس پر مبنی ہے۔ اس عبارت کی بجائے کہ "باپ بیٹے اور روح القدس کے نام پر بپتسمہ دو"

ہمیں سادہ طور پر صرف یہ پڑھنا چاہیے۔ کہ قوموں کو میرے نام پر داخل عیسائیت کر دو۔

انجیل میں تشریح کی تائید میں ان ذیل عبارتوں سے ظاہر ہے کہ ابتدائی عیسائیوں کے عقائد میں یہ باتیں داخل نہ تھیں۔ بعد میں آئینوں لوگوں نے جب اپنے عقائد اور انجیل میں کوئی تضاد نہ پایا۔ تو انہوں نے اس کو خلائق پر کرنے کے لئے بعض عقائد انجیل اور حواریوں کے خطوط میں داخل کر دیئے۔ چنانچہ ذیل میں نہایت اختصار سے ان عقائد کی تفصیل درج کی جاتی ہے۔ جو مذکورہ عقائد کے علاوہ انجیل میں داخل کئے گئے۔

انبیاء مسیح انجیل متی میں پطرس کی گواہی درج ہے کہ تو زندہ خدا کا بیٹا مسیح ہے۔ متی ۱۶/۱۶ اس کے متعلق یہ تسلیم کیا گیا ہے کہ یہ درج کیتھولک پادریوں کی تخریب ہے۔ چنانچہ انسائیکلو پیڈیا بیلیکا میں لکھا ہے۔

It has long been recognised that Mt 16:17-19 is a late interpolation

کفارت المسیح اس مسئلہ کے اثبات کے لئے انجیل مرقس کے آخر میں مندرجہ ذیل عبارت داخل کی گئی۔ مسیح کہتے ہیں "مجھے گناہ گاروں کی خاطر موت کے حوالہ کیا گیا تھا۔ تاکہ وہ سبھی گناہ نہ کریں۔ مرقس ۱۶/۷ یہ عبارت قدیم نسخہ "تا" کے خط میں شامل ہے۔ جو بعد میں بھی اس کا حوالہ دیا ہے۔ لیکن ابتدائی زمانہ میں بعض متن پسند لوگوں نے اسے نکال دیا جس سے اس عبارت کے نئے عہد نامہ میں موجود ہے عام انجیل میں درج نہیں کی جاتی ہے۔

صعود الی السماء مرقس اور لوقا کے آخر میں مسیح کے آسمان پر جانے اور خدا کے دایرے میں بیٹھنے کا ذکر ہے۔ اور یہ ذکر کہ مسیح حاضر دلا ہے۔ یہ رب مسلیم طور پر الحاقی بیان تھا۔ چنانچہ اب امریکن سٹڈی ڈریشن میں مرقس کے آخر سے بارہ آیات اور لوقا کے آخر میں بعض

رہائی صحت

انکشاف حقیقت

اداکرم غلام احمد صاحب فرخ مبلغ مسلمان احمدیہ سلسلہ

فضل ٹورنٹو ۲۵ جنوری ۱۹۵۷ء میں درسنوہ کے ایک نامور بزرگ کا کشف، شائع ہوا تھا۔ اس کے جواب میں اخبار "آزاد" لاہور اور رسالہ "توحید" کراچی میں اس کشف پر چند شہادتیں پیش کئے جن کا ازالہ الفضل جوف سب ۱۹۵۷ء میں ہو چکا ہے۔

اب سنوہ کے اخبار "عزت" نے پرمیٹا والین صاحب کے بیان پر ایک تبصرہ شائع کیا ہے اس میں سے متعلقہ اقتباس کا ترجمہ ذیل ہے۔ "جب مرزا غلام احمد صاحب قادری نے مسیح موعود اور مہدی ہونے کا دعویٰ کیا تو اس کے متوالیوں نے ایک کتاب "تائید حق" نام سے شائع ہوئی جس میں پیر رشید الدین صاحب جھنڈے والے کے خلاف شائع ہونے والے غلام احمد صاحب قادری کو مسیح موعود بتائیں۔ اس کتاب کو شائع ہونے سے پہلے اس کے بعد بھی روایت "مصلح موعود" میں شائع ہوئی جو تقریباً بیس سال سے شائع شدہ ہے اور صحت احمدیہ کے لٹریچر میں بیش بہا ہوتی بار بار لائی گئی ہے اور پیر صاحب مرحوم کا دوسرا صاحب سید رسول اللہ علیہ وسلم نے مرزا غلام احمد صاحب قادری کے متعلق فرمایا کہ "ارہمت" سلسلہ نامی کتاب "عزت" اور "مصلح موعود" صاحب قادری "خوب شائع ہوتا ہے۔"

لیکن آج تک نہ تو پیر صاحب مرحوم کی طرف سے نہ ان کے کسی حاشیہ کی طرف سے کبھی کوئی رد کیا گیا۔

اب جبکہ جامعہ احمدیہ کی طرف سے اس بات کو مزید سے شائع اور اشکات کیا گیا ہے صاحب جھنڈے والے کے سرمدوں میں سے مرزا کا رسالہ "توحید" کراچی میں اس بارے میں کوئی رد نہیں کیا گیا ہے۔

سوال بالکل صاف اور سیدھا ہے کہ اگر یہ سنی حق تو پیر صاحب کے حاشیہ کی طرف سے اشکاتوں میں اعلان کر دیا جاتا کہ قادری نے "جھوٹ" ہے "نقطہ دو دو لفظ ہے۔" مگر صاحب جھنڈے والے نے "توحید" میں "توحید" سے مراد "توحید" کے لئے تین جہاں صحت ہے۔

مرزا غلام احمد صاحب قادری کو گناہوں میں اور پیر صاحب کے ذہن کو کدیر کشف سچا ہے تو اس کے وہ معنی نہیں جو قادری جیتے ہیں، ان معنوں کو غلط ثابت کرنے کے لئے معنوں کے معنی سیاہ کر دیئے ہیں۔

لطف یہ ہے کہ قادری اصحاب پیر صاحب کا جو کشف بیان کرتے ہیں وہ یہ ہے کہ پیر صاحب نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا کہ تمہارا مرزا غلام احمد صاحب قادری کون ہیں؟ پیر صاحب نے جواب میں فرمایا کہ "ارہمت" "در عشق ماہیہ از مشاہد" اور "مصلح موعود" "مصلح موعود" جس کے یہ معنی ہیں کہ وہ سچا ہے۔ وہ سچا ہے۔ وہ سچا ہے۔ مگر یہ جھنڈے والے نے تو بزرگ فرماتے ہیں کہ اس کے معنی یہ ہیں کہ غلام احمد صاحب مرحوم خرد کا نام جنوں رکھ دیا جنوں کا خرد جو چاہے آپ کا حسن کہہ سکتے ہیں۔

یہ صورت حال بتا رہی ہے کہ قادری اصحاب اپنی بات میں سچے ہیں اور پیر صاحب مرحوم نے غلام احمد صاحب جھنڈے والے سے پوچھا کہ "ارہمت" اور "مصلح موعود" کے معنی کیا ہیں؟ اور انہیں اس کا جواب نہیں دیا۔ اس وقت تک کہ پیر صاحب نے مرزا غلام احمد صاحب قادری کے متعلق فرمایا کہ "ارہمت" اور "مصلح موعود" کے معنی یہ ہیں کہ وہ سچا ہے۔ وہ سچا ہے۔ وہ سچا ہے۔

یہ بات قابل ذکر ہے کہ حضرت پیر صاحب مرحوم جھنڈے والے کی شہادت نہ صرف جامعہ احمدیہ کے لٹریچر میں بکثرت شائع ہوتی چلی آئی ہے بلکہ فضائل سے اولین گو ایوں میں سے ایک زندہ گو اور بھی اس شہادت کے موجود ہیں۔ یعنی سید احمد علی صاحب آدم صاحب بھی جنہوں نے پیر سید رشید الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ سے بڑی زبردستی و بے حیا کیا تھا کہ مرزا غلام احمد صاحب قادری کے متعلق مجھے بتائیں کہ وہ اپنے دعوے میں سچے ہیں یا جھوٹے؟ اس پر پیر صاحب رحمۃ اللہ علیہ نے استخارہ کیا تھا۔ جس کے بعد ان کو وہ کشف ہوا جس کا اوپر ذکر آچکا ہے۔ یہاں مزید معلوم ہوتا ہے کہ محترم سید احمد علی صاحب آدم کا اس بارے میں حلیہ بیان اور مکمل ذمہ درج کر دیا جائے گا کہ جو صاحب اپنی تسلی کرنا چاہیں محترم سید صاحب سے

بابت ذرا لیں۔

حلیہ بیان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
نَحْمَدُكَ رَبَّنَا عَلٰی رِسْوَلِکَ الْکَرِیْمِ
کراچی مورخہ ۵ مئی ۱۹۵۷ء

نمبر ۲۴۰ پستچی سٹریٹ کارٹون ویسٹ
اجار الفضل ٹورنٹو ۲۵ جنوری ۱۹۵۷ء میں میرا جو خط پیر سائیں جھنڈے والے رشید الدین صاحب کے نام اور پیر صاحب موصوف کا جوابی خط میرے نام شائع ہوا ہے۔ میں حلیہ طور پر اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر جس کی عجبیہ قسم کھانا لفظوں کا کام ہے کہتا ہوں کہ یہ دونوں خط میرے سوالی اور پیر صاحب کے جوابی دونوں درست ہیں اور میں نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب کو تصنیف سے متعلقہ سب کچھ پڑھا اور پیر صاحب موصوف کی شہادت پر ہی حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کی تھی اور میں اس بات کا زندہ شاہد ہوں

جس شخص کو اس بارہ میں تسلی کرنی ہو وہ میری رہائش گاہ کراچی میں نشرفین لائو ہاؤس لائننگ ٹریگٹ کر سکتے ہیں۔ والسلام
خاکر اسماعیل آدم
۲۴۰ پستچی سٹریٹ کارٹون ویسٹ
کراچی ۵

پیس ہم حضرت پیر سید الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے حاشیہ میں پیر سید احمدیہ باصفا سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ بھی غور فرمائیں کہ حضرت پیر صاحب اپنے کشف صریح کی برکت سے ہی حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود و مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لائے تھے۔ آپ لوگ بھی اس مقدس میزگ کی سنت پر عمل کریں اور زمانہ کے امام کو قبول کر کے فلاح دارین حاصل کریں۔
رہما علیہا الالہ ابلاغ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اب شفیع صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں

"نوح انسان کے لئے رستے زمین پر اب کوئی کتاب نہیں مگر قرآن اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور شفیع نہیں مگر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ سو تم کو شش کو کو سچی محبت اس جاہ و جلال کے نبی کے ساتھ رکھو اور اس کے عزیز کو اس پر کسی نوح کی بیانی مت دو تا آسمان پر تم نجات یافتہ بنے جاؤ اور یاد رکھو کہ نجات وہ چیز نہیں جو ہر کسی کے لئے ظاہر ہوگی۔ بلکہ حقیقی نجات وہ ہے کہ اسی دنیا میں اپنی روشنی دکھائی دے۔ نجات یافتہ کون ہے؟ وہ جو یقین رکھتا ہے جو خدا سچ ہے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس میں اور تمام مخلوق میں درمیانی شفیع ہے۔ اور آسمان کے نیچے ترانس کے ہم مرتبہ کوئی اور رسول ہے۔ اور قرآن کے ہم مرتبہ کوئی اور کتاب ہے اور اسی کے لئے خدا نے نہ چاہا کہ وہ ہمیشہ زندہ رہے۔ مگر یہ بزرگ زندہ ہی ہمیشہ کے لئے زندہ ہے۔ ہونے کے لئے وہ متناجی تھے جس کو توڑوں اور لئے کھو چکے تھے اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے وہ متناجی پائے جس کا سلسلہ کھو چکا تھا۔ اب محمدی سلسلہ کو کوئی سلسلہ کا نام مقام ہے۔ مگر شان میں ہر اہم درج بڑھ کر۔" (کشفی نوح ص ۱۷)

درخواستہ دعاء

۱) میری چشمہ آسمانی صاحب سید ابو مظفر خان صاحب مرحوم کے بیٹ کے اندر جہاں والی رسولی ہے۔ جس کا علاج یومیہ ہسپتال میں جناب خان صاحب ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب انچارج ایگری کے ذریعہ فرما رہے ہیں۔ اہا بسلسلہ دور دریشان قادیان سے اٹھا ہے کہ وہ فارما میں کہ اللہ تعالیٰ میری چشمہ صاحب کو معجزانہ طریق سے صحت کاملہ اور ہمیشہ عمر عطا فرمائے۔ آمین۔
خاکسار ڈاکٹر غلام مصطفیٰ از لاہور

۲) جن بزرگوں نے میرے روتا کے عزیز عبدالمجید خان عورتوں کی کامیابی کے لئے دعائیں کی ہیں میں ان بزرگوں کا شکر یہ ادا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے بزرگوں کی دعائوں کے نتیجے میں عزیزیم کو شفاء کا مہیا کی عطا کی ہے۔ اور اب یا اللہ آفیر کی حیثیت سے کراچی میں ہے۔ بزرگوں اور درویشان قادیان کی خدمت میں عزیز کی آئندہ کامیابی اور خادم سلسلہ ہونے کیلئے دعا فرمائیں۔
ابن محمد خان غزنوی

۳) خالہ کے والد خوند محمد اکبر صاحب مدفن میں بیمار ہیں۔ دو ماہ کے بعد بخار ٹوٹ چکا ہے۔ لیکن کووری بہت ہے۔ صرف کھڑے ہو سکتے ہیں۔ چائے پھرنے کی طاقت نہیں۔ احباب کو ام کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ و جاہل عطا فرمائے اور دیگر تمام مشکلات بھی جلد دور فرمائے۔ آمین
محمد فیاض احمد

نشانِ رحمت کی عظیم الشان پیشگوئی

یہ پیشگوئی ۲۰ نومبر ۱۹۵۸ء میں مقام بوشاہ پور کی گئی۔ اس کے دو حصے ہیں۔ ایک اشارت کا اور دوسرا اشارت کا۔ اشارت کا حصہ، اسلام کی ترقی، اپنی اور اپنی جادت کیلئے برکت کے بارے میں ہے۔ اور اشارت کا حصہ اپنے حامدوں اور دشمنوں اور دیگر مخالفین کی ناکامی کے متعلق ہے۔ یہ پیشگوئی جلد کشی کے ایام میں لکھی کی دعاؤں کی قبولیت کے تصور میں اور وحی و الہام کی بنا پر ایک سیرا فشاہانہ کے ذریعے صالح کی گئی تھی۔ اور اسے تمام لوگوں کے لئے کھلا کھلا نشان ٹھہرایا گیا تھا۔ اس پیشگوئی میں غیب کی لذت ہے، وصال ہے، اس کے الفاظ پر شکر کثرت پر حلال ہیں۔ اور یہ اس زمانہ میں کی گئی جب کہ بھی آپ نے مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا تھا۔ برہمن احمدیہ کو مکمل اور شاخ ہوئے، اس وقت دو سال ہوئے تھے اور سلسلہ بعیدت بھی ابھی شروع نہیں ہوا تھا۔ اور آپ کے نکاح پر جو دلی کے سادات خاندان میں پڑا، وہ سال گزرتے تھے اور اس وقت محمدی سلیم کی عمر لاشکلی آٹھ نو سال ہو گئی۔ اس جوڑو سالہ لڑکی سے نکاح کا وہ ہم بھی کسی کو نہیں ہو سکتا تھا۔ یہ جانی کہ تقویٰ و طہارت اور علم و فضل میں شہرت کے مالک انسان کے متعلق یہ خیال کیا جائے، کہ کسی آئندہ کے نکاح کے ارادے سے یہ پیشگوئی کی گئی ہوگی۔

نشانِ رحمت والی پیشگوئی کے اعلان سے تقریباً ایک ماہ قبل ۱۸ جنوری ۱۹۵۸ء محمدی سلیم کے والدہ اور والد احمدیہ کے متعلق چاہے کارشتہ دار تھا آپ کو یہ منظر الہام ہو چکا تھا۔ یہ موت و مستی منہ کلاٹ متعصنہ کا وہ مرحلہ تھا۔ اور پھر گنتی کے لئے باقی رہ جائیگا کہ اس کی تفصیل کا علم اس وقت کوئی نہیں دیا گیا۔

دعا حاضر ہو جائے صلا، ایشہار، ۱۰ جولائی ۱۹۵۸ء

یہ کی پیشگوئیوں جو اس کے نفس کی بنا ہوتی ہیں، بلکہ عالم الغیب خدا کی وحی کی بنا پر ہوتی ہیں۔ جو نفس سے بالا قرار دینے کے لئے اس لئے کہ پورا ہونے کی تفصیلات کا علم ہمیشہ مزدوی نہیں۔ کہ وقت و جی و یا مہلے۔ بلکہ مہین وقت خود جی کو پورا علم و احاطت ظاہر ہونے پر بوتلے جیسے خوب کی تعبیر و احاطت ظاہر ہونے پر کھلتی ہے۔ اور یہ امر میوں کی مصحفیت اور صداقت

پر ایک کھلی شہادت ہوتی ہے۔ کہ وہ اپنی طرف سے صوبٹ بنا دے نہیں ہوتے۔ اپنے نفس سے صوبٹ بنانے والا انسان اپنی بنائی ہوئی بات کو خوب سمجھتا ہے۔ کہ اس کا یہ مطلب ہے۔ لیکن انبیاء کی پیشگوئیوں کا تعلق جو نیک عالم و غیب خدا کے علم سے ہوتا ہے۔ اس لئے جب تک واقعات پوری کیفیات کے ساتھ ظاہر نہ ہو جائیں۔ میوں کا علم پیشگوئی کے متعلق اتنا ہی ہوتا ہے۔ جو ظاہر الفاظ سے سمجھ آتا ہے۔ اس کی واضح مثال جائے ہلکے تاد اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی زندگی میں بھی ملتی ہے۔ ایک خواب کی بنا پر جس کا ذکر سورۃ نبی اور سورہ فتح میں آتا ہے۔ اہل صحابہ کو بیت اللہ کا رخ کرانے کے لئے تشریف لے گئے۔ مگر وہ بیٹے کے مقام پر ہی روک دیئے گئے۔ اور مکہ مکرمہ میں داخل نہیں ہو سکے۔ مگر یہ وہ یاریہ میں فتح کے عظیم نشان، وہ قریب پوری ہوئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وہ یاریہ بھی خدا کے علم و خیر کے علم سے تعلق رکھتی تھی۔ اس لئے آپ کو بھی اس کی تفصیلات کا علم بعد میں ہی بت ہوا۔ جب واقعات ظاہر ہونے شروع ہوئے۔ یعنی جب رشتہ داروں نے علی الاعلان آپ کو جھٹلایا اور عیسائی ایشادہ رسالہ جات و اشتہارات کے ذریعہ آپ کے اہاموں کا مضحکہ اڑایا۔ اور اس وقت بیہوش دینی متنی منہ کلاٹ متعصنہ کا وہ پیشگوئی میں بتلائی ہوئی مدت کے اندر پوری ہو کر نشانِ رحمت کا حصہ بن گئی۔

نشانِ رحمت

نشانِ رحمت کا حصہ میں ہے رحمت کا نشان۔ بتا ہوں۔ اسی کے وہ حق جو تھے مجھے مانگا۔ سو میں نے تیری تقرضات کو ما اور تیری دعاؤں کو اپنی رحمت سے بیان کیا۔ یہ نسبت جگہ دی اور قریب سفر کو جو بوشاہ پور اور لدھیانہ کا سفر ہے، جیسے لے مبارک کر دیا۔ سو قدرت اور رحمت اور قدرت کا نشان ہے، یا دعا کیے فضل اور احسان کا نشان ہے، مگر مصلحت سے، اور فتح اور ظفر کی کھیل تھی ملتی ہے۔ ہے مظہر ایشہار پر سلام خدائے یہ بہا، تاہم جو زندگی کے خزانوں میں رحمت کے چیسے نجات پادیں۔ اور وہ جو قبروں میں وہ چیسے میں باہر آئیں۔ اور تادین اسلام کا شرف اور کلام اللہ

کا درجہ لوگوں پر ظاہر ہو۔ اور تاق اپنی تمام برکتوں سے سکا تھا۔ اہلئے۔ اور باطل اپنی تمام محنتوں کے ساتھ جاگ جائے۔ اور تاؤنگ سمجھیں کہ میں قادر ہوں جو جانتا ہوں کہ ہوں۔ اور تاوہ لقمین لائیں۔ کہیں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تاوہ نہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لاتے۔ اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تمذیب کی لٹکا ہئے دیکھتے ہیں۔ ایک کھلی نشانی ہے۔ اور مجرموں کی راہ ظاہر ہو جائے۔

سو تجھے بشارت ہو، کہ ایک وحیہ اور پاک لڑکا تجھے دیا جائیگا۔ ایک نیک غلام (لڑکا) تجھے ملے گا۔ وہ لڑکا تیرے ہی تخم سے تیری ہی ذریت و نسل ہوگا۔ خوب صورت پاک لڑکا تمہارا مہمان آتا ہے۔

اس کا نام عثمان بن ابراہیم ہے۔ اس کو مقدس روح دی گئی ہے۔ اور وہ جس سے پاک ہے۔ وہ نور اللہ ہے۔ مبارک وہ جو آسمان سے آتا ہے۔ اس کے ساتھ فضل ہے۔ جو اس کے آنے کے ساتھ آئیگا۔ وہ صاحب شکوہ اور عظمت اور ولایت ہوگا۔ وہ دنیا میں آئے گا۔ اور اپنے مسیحی نفس اور روح الحی کی برکتوں سے بہتوں کو بیماریوں سے صاف کرے گا۔ کلہ اللہ کی برکتوں کی رحمت دیکھو، نہ اسے کلہ تیرے سے بھیجے۔ شہادت دینوں و فہم ہوگا اور دل کا علم اور علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا۔ اور وہ تین کو چار کونے والا ہوگا۔

اس کے منہ سے بھی نہیں آئے۔ دو شنبہ ہے مبارک دو شنبہ۔ فرزند دلہنہ۔ گرامی ارجمند۔ مظہر الاول والاخر۔ مظہر الحق والعدل۔ کلمات اللہ نزل معن السماء۔ جس کا تامل بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہے۔ نور اللہ ہے نور جس کو خدا نے اپنی رضا مندی کے عطر سے مسح کیا۔ ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے

اور وہ آسائے اس کے سر پر ہوگا۔ وہ جلد جلد بڑھیک اور اسیروں کی رشتہ کاری کا موجب ہوگا۔ اور زمین کے نادروں تک شہرت پائے گا۔ اور تو میں اس بکت پائی گی۔ رہت اپنے نفسی نقطہ ہسمان کی طرف اٹھا یا جائے گا۔ وہ کان امرا مقصیٹا

اتذرا کا حصہ ہے۔ اور وہ ایک نشان ہے۔ جنہی جہانوں کی کافی جائیگی۔ اور وہ جلد جلد لادہ کہ فتح ہو جائے گی۔

اگر وہ تیرے ذکر کے لئے تو خدا ان پر بلا پر بلا نازل کرے گا۔ یہاں تک کہ وہ ناپو ہو جائیں گے۔ اس کے گھر پر اڑیں گے۔ اور ان کی دیو اور ان پر غرضت نازل ہوگا۔ لیکن اگر وہ جو کر نیگے۔ تو خدا رحم کے ساتھ رجوع کرے گا۔

۴۔ اور میں ہوگا۔ کہ وہ سب لوگ جو تیری داستکی طرح میں گھرے ہوئے اور تیرے ناکام رہنے کے درپے۔ اور تیرے نابود کرنے کے خیال میں ہیں۔ وہ خود ناکام ہوں گے

اور ناکامی اور ناکامی میں مرے گے۔

۳۔ اسے منکر اور حق کی مخالفت اگر تم میرے بندے کی نسبت شک میں ہو۔ اگر تمہیں اس فصل و احسان سے کچھ اتکار ہے۔ جو ہم نے اپنے بند پر کیا۔ تو اس نشانِ رحمت کا مانند تم ہی اپنی نسبت کوئی سمجھاؤ۔ پیش کر دو اگر تمہیں ہے۔ اور اگر تمہیں نہ کر سکو۔ اور یاد رکھو کہ ہرگز پیش نہ کر سکو گے۔ تو اس آگ سے ڈرو جو نافرمانوں اور جوڑوں اور حد سے بڑھنے والوں کے لئے تیار ہے۔ "داڑا ایشہار، ۲۰ جنوری ۱۹۵۸ء"

نشانِ رحمت کے انداز میں حصہ سے متعلق تین باتیں خاص طور پر نمایاں ہیں :-

۱۔ ایک شنبہ کو پیدا ہونے والے بیٹے کا جلد فوت ہو جانا۔ کیونکہ اسے بطور مہمان کے قرار دیا ہے۔ چنانچہ جب وہ فوت ہوا۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسکی وفات پر ایک تقریر فرمائی۔ جو تقریر خدائی بروفات بشیر کے نام سے یکم دسمبر ۱۸۵۸ء میں شائع ہوئی۔ اس کے حاشیہ صک پر حضور فرماتے ہیں "الہام نے پیش از وقوع یہ لوگوں کا پیدا ہونا ظاہر کیا۔ اور بیان کیا کہ لیکن لڑکے کم عمری میں فوت ہو جائیں گے۔ ایشہار، ۲۰ جنوری ۱۹۵۸ء"

۲۔ سلطان پہلے پیشگوئی کے ایک لڑکا پیدا ہو گیا۔ اور فوت ہو گیا۔ اور پھر لڑکا جسکی نسبت الہام نے میان کی۔ کہ دوسرا بچہ دیا جائے گا جس کا دوسرا نام محمد ہے۔ وہ اگر چاہے تک جو تک جو تک ہے سید نہیں ہوا۔ خدا تعالیٰ کے وعدے کے موافق اپنی مبارک اور ضرور پیدا ہو گا۔ زمین آسمان تلکتے ہیں۔ پورا اس کے وعدہ کا ثمن ممکن نہیں ہوتا۔ اور اس کے اہامات پر منتا ہے۔ اور اس کی پاک نشانوں پر مٹھا کر لیتے۔ کیونکہ اپنی زبان اس کی لونگے پویش ہے۔ اور انجام کار و اس کی آنکھوں سے چھا ہوتے ہیں

بشیر اللہ کی فوٹیگی ایک لحاظ سے مندرجہ۔ لیکن اس لحاظ سے کہ تیل و زیت و اطلال کے مطابق پیدا ہونے والے اور پھر مہر دی اس کے لئے ظہور ایک نشان کے تھا۔ اس لئے وہ جس سے اس کا نام لیشہر رکھا جائے۔ دراصل یہ انداز اپنے اندر اشارت کا پہلو بھی رکھتا ہے۔ وگرنہ اس کے فوت ہونے پر کسی مٹھا کیا۔ لیکن آخر خدا کی بات پوری ہوئی اور مخالفین کیلئے حق بھری۔

۳۔ اور وہ اس کے متعلق یہ انداز کہ وہ اگر تیرے لئے تو خدا ان پر بلا پر بلا نازل کرے گا۔ یہاں تک کہ وہ ناپو ہو جائیں گے۔ اس کے گھر پر اڑیں گے۔ اور ان کی دیو اور ان پر غرضت نازل ہوگا۔ لیکن اگر وہ جو کر نیگے۔ تو خدا رحم کے ساتھ رجوع کرے گا۔

۴۔ اور میں ہوگا۔ کہ وہ سب لوگ جو تیری داستکی طرح میں گھرے ہوئے اور تیرے ناکام رہنے کے درپے۔ اور تیرے نابود کرنے کے خیال میں ہیں۔ وہ خود ناکام ہوں گے

حساب مہر اجراء: اسقاط حمل کا مجرب علاج: فی تولدہ ڈیڑھ درہم یا ۱۸۰۰ مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے ہے۔ حکیم نظام جہان اینڈ سنز گوجرانوالہ

جلسہ سالانہ پر زنانہ صنعتی نمائش

گذشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی انشاء اللہ قلعے جلسہ سالانہ کے موقع پر صنعتی نمائش کا ہر تعلق غائب ہوا اور مرکز یہ نگاہیں صبا کے مقام پر دوئی نمائش سے گذرنا ہے۔ کہ سرگرمی سے اس میں حصہ لیں۔ ہر قسم کی سلاخی - کرٹھانی - اور ادنیٰ کام کی چیزیں تیار کروائیں، اس سلسلہ میں یہ بات مفید رہے گی۔ کہ اگر ہر اسکے تعمیرات سے حصہ نہ لے کر کچھ رقم جمع کر لی جائے۔ اور اس سے چیزیں تیار کروائیں۔ بعد میں یہ چیزیں تک جانے پر ان کی رقم دیا لیں کر دی جائے اس طریقہ پر ایک - دو سو پیمانہ پر چیزیں تیار کی جاسکیں گی۔

و صنعتی نمائش خیریت ہوا اور مرکز یہ روہ منظر جھنگ

محرم نور الدین صاحب، واقف زندگی کا نوشتہ
بشر اہوا اسٹیت سحر پرز مانتے ہیں۔ کہ آپ کی دوئی
شان اور شفا کی استعمال سے نہ سہ کے پرنے
پر یا سے نجات پائی۔ تلی اور دیگر بھی براہ گیا تھا
مذہب کو جو۔ اے خیر دے۔
قیمت بشان کنیکھد قرص - ۱۱/۸
شفا کی سپاس گویاں دو روپے - ۲/۰
ملنے کا پتہ
دواخانہ خدمت خلق روہ منظر جھنگ

بتلیغ کی آسان راہ

آپ جن آر دو یا انگریزی دان لوگوں
کو بتلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا پتہ ہم کو
خوشخط روانہ کریں۔ ہم انکو لکھ کر پتہ لکھ کر
عبادت اللہ دین سکند آباد
(دکن)

دعوتِ خواست کا دعوت ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت کا طالع عطا فرمائے اور عیال کو کھلیں
۲۰، چہدی محمد خان صاحب آف کارہ دیوانہ شکر خانی بگ کی دیہ سے صحت بیمار ہیں۔ احباب
صحت کا طالع عطا فرمائیں۔

اکتوبر ۱۹۵۱ء میں

قیمت اجناس جن احباب کی ختم ہو رہی ہے۔ ان کی
فہرست شائع ہو چکی ہے۔ قیمت اجناس بذریعہ منی آرڈر
بھیج کر عند اللہ ماجور ہوں
دی۔ پی۔ پی کا اشتہار نہ کریں۔ ڈاک خانہ سے وی۔ پی۔ پی
کی رقم وصول ہونے میں کئی سال لگ جاتے ہیں۔ بہتر
یہی ہے۔ کہ قیمت اجناس بذریعہ منی آرڈر بھیجوا دیں
اس میں آپ کو فائدہ ہے۔

مشرق وسطیٰ کا دفاعی پلان مکمل کیا جا رہا ہے
لندن، ۱۸ اکتوبر۔ اسٹراوس کے بعد مغربی طاقتیں مغرب
اسرائیل اور مشرق وسطیٰ کے دیگر ممالک کا
دعویٰ دفاعی سکیم سے متعلق معلوم کریں گی۔

برطانیہ۔ فرانس اور دیگر اور ترکی مشرق وسطیٰ
کی امنیہ کے منصوبہ پر اپنا کام جاری رکھے ہوئے
ہیں اور توقع ہے کہ سکیم روم میں منعقد ہونے والے
میشاق اور قیاسوں کے ادارے کے اجلاس سے پہلے
مکمل ہو جائے گی۔ یہ اجلاس نومبر کے اواخر میں ہوگا
سہ ماہیہ کے علاقہ میں مصر کی ناک بندی کے بعد
سامان وغیرہ پہنچانے کا مسئلہ برطانیہ کے زیر غور ہے
اگرچہ وہ مشکوک کن اطلاعات سے یہ معلوم نہیں ہوگا
کہ معاہدہ پر کاربند رہنے والے برطانیہ کی طاقتیں
امریکی کمانڈرک برطانیہ کی عملی اعادہ کرے گا۔ لیکن
ایک بیجا م سے یہ منظر جو تاج ہے کہ امریکی حلقوں
کو اس امر کا حساس ہے کہ ہنر سوئے علاقہ میں مصر
کی ناک بندی کے بعد برطانیہ افواج کو اس جگہ
ضروری پہنچانے کے لئے امریکی طیاروں کی ضرورت
پڑے گی۔ (دانشاد)

مفاہمت کی مرید کوشش مصر روپیہ پر منحصر ہے

لندن، ۱۸ اکتوبر۔ برطانیہ کے دفتر خارجہ کی
پریس کانفرنس میں استفسار کیا گیا کہ آیا جہاز کا
پلان میں تعاون سے مصر کے اٹکار کو ضمنی مسئلہ
نصوح کیا جا رہا ہے کہ نہیں۔ دفتر خارجہ کے ترجمان
نے کہا معلوم ہوتا ہے کہ اس ضمن میں مصر کے ساتھ
مزید گفت و شنید کا احوال زیادہ تر مستقبل قریب
میں مصر کے اپنے رویہ اور اقدامات پر ہے۔ بعض
مصر میں نے بیگز کی ہے کہ اگر مصر کا رویہ یہ رہا
تو مشرق وسطیٰ کا دفاعی میدان کو اس قدر قریب
یا روڈز میں بنایا جائے گا اس ضمن میں رکاوٹ
حلقوں نے صرف اتنا ہی کہنے پر اتفاق کر رہی
ہے کہ کچھ معلوم نہیں۔ لیکن خیال ہے کہ یہ روڈز
کبھی بھی ہوں۔ پھر سوئے کے علاقہ کی اہمیت ملحوظ
مرکز کی دفاعی علاقہ کے کہ نہیں ہوگی۔ (دانشاد)

پاکستانی جہاز کو آگ لگ گئی

کوچی، ۱۸ اکتوبر۔ آج پاکستان کے ایک جہاز کو آگ
لگ گئی۔ یہ جہاز کیس کے کولمبیا جاپان رورڈ پر پورٹولا
سقا۔ آگ بجھانے والے آگ بجھانے والے آگ بجھانے
بجھانے میں مصروف تھے کہ اس کی ٹینکوں کا خطرہ نقصان
پہنچا ہے۔ لیکن جہاز کو معمول نقصان پہنچا ہے
دقائق ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔

حذف کر دینے کے لئے اس امر میں ایشیائی کی انہیں
اور وہ میں مسیح کے آسمان پر جانے کا ذکر آپ کا
کس نہیں ہے گا۔

مسیح کو سجدہ

لوقا کے آخریں حوالیوں کے سامنے مسیح کے
آسمان پر جانے کو خوراکیوں کا سبب کو سجدہ کرنے
کا ذکر ہے۔ یہاں بھی اسی معنی کے باعث امریکن
سائنڈ ڈوریشن سے نکال دیا گیا ہے۔ یہاں
بائبل سوسائٹی لندن کی شائع کردہ کتبہ *Evangelium Ri*
Evangelium Bile میں حاشیہ
پر نوٹ دے دیا گیا کہ آسمان پر جانے اور مسیح
کو سجدہ کرنے کا ذکر کچھ مستند نسخوں میں اس
موقعہ پر لینا ہے۔

عالمگیر مذہب

مسیح کا پیغام صرف ہی اسرائیل کے لئے خاص تھا
لیکن مشرق آخریں ساری دنیا میں جا کر ساری خلق
تک انجیل کی منادی پھیلانے کا ذکر ہے۔ یہ حصہ بھی
ان بادہ آیات میں شامل ہے۔ جن کے متعلق حاشیہ
میں یہ نوٹ موجود ہے کہ یہ آیات لیکن مستند نسخوں
میں پائی نہیں جاتیں۔ اور امریکن نئے عہد نامہ سے
جو نکال دی گئی ہیں۔
موجودہ عیسائی عقائد انجیل میں کس طرح وضع
ہوئے؟ سر عنوان یہ سوال درج ہے۔ اسکے
جواب میں مندرجہ متعلق عیسائی دنیا کے لئے
قابل غور ہیں۔

مصر کا پیغام لغزیت

لندن میں مصر کے ناظم الامور۔ البرٹ مصور ہے
اس سلسلہ کی اطلاع پاتے ہی انہما لغزیت کیلئے
پاکتانی کی مافی کشر کے مکان پر گئے آپ نے مسلمانہ
کو تباہی کا مشرعیانہت علی خاں سے مشرق میں مسلمانوں
انجاد و اہتتہ لغت۔ وہ مصراور پاکستان کے قریبی تعلقا
کے ذمہ دار تھے۔ آپ نے ہمیشہ ہمارے جاسٹر ملاقات
کی حاجت کی۔ مصران کی موت کا حد مہ ہر طرح سے
محسوس کرے گا!! مسعودی کے سفیر شیخ عازنہ باب
نے مسلمانوں کو تباہی کا ذریعہ علم پاکستان کے قتل کی خبر سنکر
مجھے صحت رنج ہوا۔

تمام عالم اسلام اور عربوں کی طرف میں یہ محسوس
کرتا ہوں کہ ہمارا اہمیت بڑا حلیت اور دوست اٹھ گیا
آپ دنیا میں عظیم ترین مسلمان اور بہترین قائد تھے۔
مشرق وسطیٰ کے باشندے اس شخصیت کے قتل کی
مذہب حرکت کی سخت مذمت کرتے ہیں جو ہمیشہ ہمارے
ملاقات کی حاجت پر کربستہ رہے۔ (دانشاد)

تعلق اٹھل۔ حمل ضائع ہو جاتا ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو اخانہ نور الدین چچا ہامل بلڈنگ لاہور

برطانیہ کے مسلم لیگ کے سربراہی میں صدارت کا
کاظمی نے کہا کہ ایک برقیہ روانہ کیا ہے۔ جس میں اس
عادیہ پر مسلمانوں کے تشریحی رد و نام کا اظہار ہے
نیز یہاں یہ ظاہر کی گئی ہے کہ پاکستان اس اہم تک
صدر کو عوام دستقلال کے ساتھ برعزت کرے۔
مکمل اتحاد و اتفاق

اسٹار کو بیان دیتے ہوئے مسٹر کاظمی نے کہا۔
اپنے لیغ ہمسایہ ممالک سے پاکستان سے تعلق
کا یہ بہت ہی نازک دور ہے۔ یہ ایسا وقت ہے
جب میں مکمل اتحاد و اتفاق کا مظاہرہ کرنا چاہیے
اس قتل کے اثرات سارے مشرق میں محسوس ہو
سکتے ہیں۔ میں دعا کرتی چاہیے کہ خدا میں اس
وقت صحیح راہ پر چلنے کی توفیق عطا کرے۔

خاص دعائیں
جمعہ کو دن کے گیارہ بجے لندن کے اسلامی ثقافتی
مرکز میں مسٹر یاقوت علی ماں کے لئے خاص طور پر دعا
کی جائے گی۔
ثقافتی مرکز کے ڈائریکٹر شیخ علی من عبدالقادر
نے اسٹار سے کہا۔ مجھ اس اطلاع سے بے انتہا
صدمہ ہوا کیونکہ وہ میرے ذاتی دوست ہیں یہاں
کہ دنیا کے مسلمان جن میں برطانیہ میں آبا و اجداد
سبھی شامل ہے۔ ان کی کئی کوششوں سے محسوس کر گیا
ہر دفعہ جب وہ لندن آئے ہمارے مرکز میں ضرور
آتے۔ یہاں ہر شخص ان سے بڑی محبت کرتا تھا۔

جہاں تک یہ دورہ کا سیاسی منہاں
برطانیہ کی مسلم لیگ اور آزاد کشمیر مسلم لیگ نے یک
لیاقت علیماں سے ایک برقیہ کے ذریعہ اظہار توجرت
کہتے ہوئے کہا ہے۔ مسٹر یاقوت علی ماں کے قتل
کی انتہائی اندوہناک خبر سے میں سخت صدمہ ہوا
ہے پاکستان کے لئے اس بے پناہ آفت میں ہمارے
دل دھڑکیاں آپ کے ساتھ ہیں اور ہم آپ کے غم
میں برابر کے شریک ہیں۔

خاص طور پر یہ امر انتہائی غمناک ہے کہ اس
نازک دور میں پاکستان سے یہ عظیم شخصیت اور
جہاں تک یہ دورہ کا سیاسی منہاں چھین گیا۔

خدا تعالیٰ ہمیں آزمائشوں میں ڈال کر کسی بڑے مقصد کے لئے تیار کر رہا ہے ہم اپنے پاک خدمت کا اہل بنا کر دکھایا

قائدیت کی شہادت کے بعد قوم کو پہلے سے بھی زیادہ متحد اور منظم ہونے کی ضرورت

پنجاب مسلم لیگ کو نسل کے اراکین سے وزیراعلیٰ میاں ممتاز محمد خان دولتاناہ کا دراندازی خط
لاہور۔ ۱۹ اکتوبر۔ قائدیت خان یاقوت علی خان کی المناک شہادت اس امر کی طرف اشارہ کر رہی ہے کہ آج قوم کو پہلے سے بھی زیادہ نظم و ضبط اور اتحاد کی
ضرورت ہے۔ ہمیں باہمی اختلافات اور بخشوں کو بھلا کر ایک ہو جانا چاہیے۔ یہی وہ راستہ ہے جس پر پیکر ہم قائد اعظم اور قائدیت کے ورثہ کی حفاظت کرنے
میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ ان الفاظ میں پنجاب کے وزیراعلیٰ میاں ممتاز محمد خان دولتاناہ نے پنجاب مسلم لیگ کے کونسلروں سے خطاب کرتے ہوئے قوم کو متحد و متفق
ہونے اور قائدیت خان یاقوت علی خان کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین کی۔ پنجاب مسلم لیگ کے پکونسلر صاحبان اس اجلاس میں شرکت کی غرض سے آئے ہوئے تھے
جو نئے عہدہ داروں کے انتخاب کے سلسلہ میں طلب کی گئی تھی لیکن قائدیت کی اچانک وفات کی وجہ سے سابقہ ایجنڈا منسوخ کر کے اسے تخریبی جلسہ میں
بمبدل کر دیا گیا۔

کے ذریعہ قائدیت کی شہادت پر انتہائی رنج و غم
کا اظہار کرتے ہوئے دل کی گہرائیوں سے ہمیں
خارج عقیدت پیش کی گئی اور اس عزم کا اظہار
کیا گیا۔ کہ توہم ان کے نقش قدم پر چلنے ہوئے ان
کے کام کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کی
تمام محاذوں میں جہد نے نہایت افرنگی کے
عالم میں دو مشن تک قاموش کھڑے ہو کر خدا کے
کے حضور دعا کی۔ اور جہد اختتام پذیر ہوا۔

ظاہر ہے کہ خدا تعالیٰ ہم کو غیر معمولی امتحانوں
میں ڈال کر کسی بڑے مقصد کے لئے تیار کر رہا ہے جس
میں کو ان امتحانوں میں کامیاب ہو کر ثابت کر دکھانا
چاہیے کہ ہم ہر خدمت بجالانے کے پوری طرح
اہل ہیں اور خدا تعالیٰ ہم سے جو کام لینا چاہتا
ہے ہم انشاء اللہ اسے خیر خوبی کے ساتھ انجام
دے کر اس کے حضور سرخرو ہوں گے۔
راہنہ کی توجہ سے بعد ازاں تخریبی قرار

تقریر کے دوران میں آپ نے قائدیت
کی شہادت پر دلی رنج و غم کا نہایت درد بھرے
لہجہ میں اظہار کرنے کے بعد فرمایا اس میں شک
ہیں آئی ہیں ایک بہت بڑی آزمائش سے دو جا
ہونا پڑا ہے۔ ایک سفاک ہاتھ نے ہمیں قائدیت
کی راہ منافی سے ایسے حال میں محروم کر دیا ہے۔ کہ
جب ہم بہت سے خطرات میں گھرے ہوئے ہیں
لیکن اگر ہم قائد اعظم اور قائدیت کے نقش قدم
پر چلنے کے لئے تیار ہیں۔ تو پھر ہمیں غم سے
بے حال ہونے اور نالوشیوں کرنے کی ضرورت
نہیں بلکہ جرات و ہمت دکھانے کی ضرورت ہے
ہم نے خدا تعالیٰ سے یہ عہد کیا ہوا ہے۔ کہ ہم
دنیا کی سب سے بڑی اسلامی منکوت کو جو قائد اعظم
کی طرف سے ہیں درت میں ملی ہوئے مستحکم سے مستحکم
بنا کر باجم عروج پر پہنچائیں گے۔ پس میں یہ امر
ابھی طرح ذہن نشین کر لینا چاہیے کہ لیڈر
بے حجاب داعی اجل کو لبیک کہہ جاتے ہیں لیکن
ان کی وفات سے تو میں نہیں مارتیں۔ اب ہم
سے دنیا کو دکھا دینا ہے۔ کہ کتنی ہی آزمائشیں
اور مصیبتیں ہم پر کیوں نہ آئیں۔ ہم مشکلوں پر
قابو پاتے۔ اور کامیابوں کو راہ سے ہٹاتے
سیل رواں کی طرح اپنی منزل مقصود کی طرف
بڑھتے چلے جائیں گے۔

وزیراعظم کی وفات کی خبر لندن میں کسطح وصول ہوئی

لندن ۱۹ اکتوبر۔ پاکستان ہاؤس کے عملہ کے ایک رکن نے اسٹار کو بتایا کہ لندن میں وزیراعظم
پاکستان کے قتل کی خبر کس طرح موصول ہوئی۔ انہوں نے کہا کہ وہ گولی چلنے کی پہلی خبر دوپہر کو پانچ بجکر ۳۰
منٹ پر "ٹو" (Telegraph) کے ذریعہ ملی۔ ہم نے فوراً کراچی ٹیلیفون کیا۔ لیکن دلدادہ سے بات نہ ہوئی
آزم میں سر ڈی جنرل مسٹر محمد علی شیفیون پر آئے۔ اور بتایا کہ ہمیں برترین خبر سننے کے لئے تیار رہنا چاہیے
ایک گھنٹہ کے بعد ہمارے پیرس کے سفارت خانہ کا شیفیون آیا۔ اور انہوں نے کہا کہ بیان وزیراعظم
کے فوت ہو جانے کی افواہ مشہور ہو رہی ہے۔ ساتھ ہی تفصیلات دولت مشترکہ کے انڈوسٹری ڈیول
آف لوکن نے ہائی کمانڈر کو شیفیون کیا۔ اور وزیراعظم کی شہادت کی خبر کی تصدیق کر دی۔

اس کے بعد خود ہی پاکستان کا پریم سٹریٹو
کر دیا گیا۔ مسٹر شیٹی کو اس حادثہ کی پہلی اطلاع
اختیارات کے نامہ نگاروں کی یہ خبر سنکر انہیں سخت
صدمہ ہوا اور وہ ان خوشگوار صحبتوں کا تذکرہ
کرتے رہے جو مسٹر یاقوت علی ماں اور ان کی بیگم
کے ساتھ اکثر لندن میں رہی تھی۔

مسٹر مسٹر ایم ایم رحمت اللہ سے ملاقات کی
قائدیت کی وفات پر دنیا کے اسلام میں
رنج و غم کی لہر
لندن ۱۹ اکتوبر۔ لندن میں اردنی وزیر خزانہ شہزادہ
عبدالحمید حیدر نے مسٹر یاقوت علی ماں کے قتل
کے متعلق اسٹار کو بیان دیتے ہوئے کہا۔ یہ ایک
شدید ضرب ہے اور پاکستان اور تمام ان ممالک
کے لئے نقصان فہم ہے۔ جو مشرق وسطیٰ میں
امن و استحکام کے لئے کوششوں میں مصروف ہیں
وہ میرے ایسے ذاتی دوست تھے۔ جن سے مجھے
محبت تھی۔ اور جن کی میں عزت کرتا تھا۔

پاکستان ہاؤس کا دفتر چار دن بند رہے گا اور
جمعہ کو اسلامی ثقافتی مرکز لندن میں نماز جنازہ
ادا کی جائے گی۔
کرشنا مینن کی رحمت اللہ ہو
لندن ۱۹ اکتوبر۔ وزیراعظم کے قتل کے حادثہ
پر اپنی حکومت اپنے عملہ اور یہاں کے ہندوستانی
باشندوں کی طرف سے اظہارِ غم و حسرت کے لئے ایک
سرپرہ کو مسٹر کرشنا مینن نے پاکستان کے ہائی

دہ صروف پاکستان کی ہائیڈرو گراف
تھے۔ بلکہ ساری دنیا کے اسلام کی ہی بود میں کوشش
رہتے تھے۔ وہ امن کے بہت بڑے حامی تھے۔ اور ان
کی وفات ایک صدمہ عظیم ہے۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا ہم
اول دن سے ہی حیرت مائل سے دوچار رہتے
چلے آ رہے ہیں ایک آزمائش ختم نہیں ہوئی کہ
دوسری آزمائش آپہنچتی ہے۔ لیکن ہمیں یہ نہیں
بھولنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ کا کوئی کام شہیت
سے خالی نہیں۔ اپنی مشیت کو وہی خوب سمجھنا ہے
وہ مصائب جو دوسری قوموں کو صدیوں درپیش
آتے ہیں۔ ہمیں ان سے بچنا یا سال کے عرصہ
میں دوچار ہونا پڑا ہے۔ اس بات سے